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ΤΑΞΗ: Β΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ: ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  

 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 17 Απριλίου 2016 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α  

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 45. 

Α2. α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Λάθος 

δ) Σωστό 

ε) Σωστό 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 3 2 3( 1,2) 2(0, 3) ( 3,6) (0,6) ( 3,12).v a β= − = − − − = − + = −

� � ��

 

( 3,12)( 1,2) 4( 1,2)(0, 3) (3 24) 4(0 6) 27 24 3γ = − − + − − = + + − = − = . 

 

Β2. 
1 1 1

1
12 4

3

v

v

v λ λ λ
λ

ΑΒ ΑΒ

− −
ΑΒ ⊥ ⇔ ⋅ = − ⇔ = = =

−

���� � ����

�

�

 

Άρα 
1

: 3 ( 3) 4 12 3 4 9 0
4

y x y x x yΑΒ − = − ⇔ − = − ⇔ − + =  

και : 3 2y xΒΓ = −  αφού 4 βva aγ = +

�� ��

=3 

Για την εύρεση της κορυφής Β λύνω το σύστηµα: 

( )

17

4 9 12 8 9 11
11 17

3 2 3 2 29

11

x
x y x x

x
y x y x

y

 
= − = − − + = −   

⇔ ⇔ − = − ⇔     
= − = −     = 

 
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Β3. 
M M M

1 1 1

2 2 2 2 2 2 4 0

x x x

y y x x y

λ λ λ

λ

Μ Μ Μ

Μ Μ

= − = + = +   
   

= + = + + − + =     

Άρα το Μ κινείται στην ευθεία 2χ-ψ+4=0

 

 

Β4. Είναι : 2 4 0x yΑΓ − + = . 

( )
2 2

17 29 492 4
49 5 49 511 11 11d ( ,  )
11 5 5552 ( 1)

B

⋅ − +

ΒΛ = ΑΓ = = = =
⋅+ −

. 

 

ΘΕΜΑ Γ  

Γ1. H ( ) : 0x yε + =  δεν διέρχεται από το Α(2, –3) αφού οι συντεταγµένες του 

δεν την επαληθεύουν και δεν είναι 

παράλληλη στην ∆Γ γιατί λε = –1 ≠  

λ∆Γ. Άρα είναι η (ΒΓ). 
 

Για το Γ λύνουµε το 

( )1
0 1

 
2 3 5 0 2 3 5 0 1

x y y x y

x y x x x

 + =  = −  =  
Σ ⇔ ⇔     

− + = + + = = −    
 δηλαδή Γ (–1, 1), άρα 

1 2 1 3 1
K ,    ή   Κ , 1

2 2 2

− + −   
−   

   
. 

Γ2. Για την ΑΒ: ( ) ( )
2

/ /
3

λ λ
Γ∆ ΑΒ

∆Γ ΑΒ ⇔ = =  και διέρχεται από το Α(2,–3) 

άρα
2

( 3) ( 2)
3

y x− − = − ⇔  2 3 13 0x y− − = . 

Για το σηµείο Β:  

( )2

13

2 3 13 0 2 3 13 13 135
    ΄Αρα B ,  

0 13 5 5

5

x
x y x x

x y y x
y

 
=  − − =  + =  −   

Σ ⇔ ⇔       + = = − −      =
 

 

δηλ. 
3 2

( 3, 4)  και  ΑΒ ,
5 5

 
ΑΓ = − =  

 

���� ����

 

( )
3      4

1 1 6 12 9
δηλ.      τ.µ.3 2

2 2 5 5 5      
5 5

−

ΑΒΓ = = ⋅ − − =  

άρα ( ) ( )
18

2  τ.µ.
5

ΑΒΓ∆ = ΑΒΓ =  
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Γ3. Η παραβολή είναι της µορφής 

2 1
: 2   και  διέρχεται  από  το  σηµείο   K , 1

2
C y px

 
= − 

 
 άρα: 

2 21 1
1 2 1    δηλαδή    C: 2 .

2 2
p p y x x y= ⋅ ⇔ = = ⇔ =  

 

Γ4. Η εφαπτόµενη στο σηµείο Κ
1
, 1

2

 
− 

 
 θα είναι:

  
1

( ) : 1 2 2 1 0
2

y x x yη
 

− = ⋅ + ⇔ + + = 
 

 µε λε=-1 

Η διχοτόµος της γωνίας ΕΚΘ είναι κάθετη στην παραπάνω εφαπτόµενη 

( )1 1  από την ανακλαστική ιδιότητα της παραβολήςδ η δδ η λ λ λ⊥ ⇔ ⋅ = − ⇔ =
 

 

 

ΘΕΜΑ ∆  

∆1. H εξίσωση ( ) : 0x yε α β+ =  παριστάνει  ευθεία, άρα 0  ή  β 0a ≠ ≠ .  

Η εξίσωση 2 2
4 4 0x y ax yβ+ − − =  (1) είναι της µορφής 2 2

A 0x y x By+ + + +Γ =  

µε: 2 2 2 2 2 2
4 16 16 16( ) 0α β α βΑ +Β − Γ = + = + >  αφού 0  ή  β 0a ≠ ≠ . 

Άρα παριστάνει κύκλο µε κέντρο Κ(2α,2β) και ακτίνα 
2 2

2 2
16( )

ρ = 2
2

a β
α β

+

= +  

 

∆2. 

2 2

2 2

2 2

2 2
( , ) 2d

α β
ε α β ρ

α β

+

Κ = = + =

+

 δηλαδή η ευθεία είναι εφαπτόµενη του 

κύκλου. 

∆3. Αν Κ(xκ, yκ) τότε: 

κ

κ

κ κ

2 2
 .

2

2

x

x

y y

α
α

β
β

 
=  =   

⇔   
=   =

 

 

΄Οµως 
2 2

2 2 κ
3 4 3 3 4 3

4 4

x y
a

κβ+ = ⇔ + = ⇔  

2 2

2 2
3 4 12  ή   1

4 3

x y
x y

κ κ

κ κ
+ = + =

 
δηλαδή κινείται το Κ σε έλλειψη µε α

2
 = 4 και β

2
 = 3. 

Άρα α = 2 και 3β =  οπότε θα είναι:
 

Mεγάλος  άξονας:  (AA )= 2 4,  µικρός άξονας:  ( )=2 3a′ ′= ΒΒ  και  
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γ
2
 = 4–3 = 1 δηλαδή εκκεντρότητα 

1
 .

2

γ
ε

α
= =  

 

∆4. Η εξίσωση της εφαπτοµένης στο σηµείο 
1 1

( , )  είναι:x yΝ  
1 1

3 4 12,x x y y⋅ + ⋅ =  η 

οποία διέρχεται από το Ζ(-2, 3) άρα: 

1 1 1 1
6 12 12 2 2x y x y− + = ⇔ − = −  (1) και το 

1 1
( , )  είναιx yΝ  σηµείο της έλλειψης, 

οπότε: 2 2

1 1
3 4 12x y+ = (2) 

Για την εύρεση της 
1 1

( , )  λύνω το σύστηµα  των (1)  και (2):x yΝ  

1 1 1 1

2 2 2 2

1 1 1 1

2 2 2 2
( )  

3 4 12 3 (2 2) 4 12

x y x y

x y y y

− = − = − 
Σ ⇔ ⇔  

+ = ⋅ − + = 
 

12 ( )2 2

1 1 1
2 1 4 12y y y− + + =

2 2

1 1 1
3 6 3 3 0y y y⇔ − + + − =  

2

1 1 1 1

3
4 6 0 0  ή  

2
y y y y− = ⇔ = =  δηλαδή 

3
1, .
2

 
Ν 
 

 Άρα η εξίσωση της 

εφαπτόµενης  

είναι
3

3 1 4 12 3 6 12 2 4 2 4 0
2

x y x y x y x y⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ = ⇔ + = ⇔ + = ⇔ + − =  

Είναι 
3

( 2,0),  Ν 1,
2

 ′Α −  
 

οπότε το µέσο Μ του ′ΝΑ  είναι 
1 3
, .

2 4

 
Μ − 

 
 

Έχω και Z (–2, 3), O(0,0) 

Άρα 
1 3
,

2 4

 
ΟΜ = − 

 

�����

 και ( )2,3ΟΖ = −

����

. 

Οπότε ( )
1 3
    3 6 3 3

det  ΟΜ, ΟΖ 02 4
2 4 2 2

2      3

−

= = − + = − + =

−

����� ����

 

∆ηλαδήΟΜ

�����

//ΟΖ
����

  οπότε  Ο, Μ, Ζ συνευθειακά. 

 


